

联合国 大会



Distr.
GENERAL
A/43/238
24 March 1988
CHINESE
ORIGINAL: SPANISH

第四十三届会议
暂定项目表 * 项目 36
南非政府的种族隔离政策

1988年3月23日

古巴常驻联合国代表

给秘书长的信

谨随信附上古巴共和国革命武装部队部发布的文件，其中解释了过去三个半月在安哥拉局势和南非侵略方面所发生的重大变化（见附件）。

请将该文件作为大会暂定项目表项目 36 的正式文件分发给荷。

常驻代表

大使

奥斯卡·奥拉马斯·奥利瓦（签名）

* A/43/50.

附 件

1988年3月17日
古巴革命武装部队部公报

安哥拉局势已发生了重大变化。 在过去三个半月期间，南非利用反革命组织安盟的步兵，所谓西南非洲领土部队的军队以及其自己军队的正规单位，一直徒劳地企图占领奎托夸纳瓦莱，该镇座落于安哥拉东南部与其同名河流的西岸。 奎托夸纳瓦莱在梅农盖镇东南200公里处，后者位于古巴部队在安哥拉南部的防线极左方。 南非于1987年10月发动大规模进攻，以便防止安盟在奎托夸纳瓦莱东南150公里处左右的马文加地区被击败，在这场进攻下，若干旅的安哥拉部队于11月撤至一个机场的奎托夸纳瓦莱。

南非人调动大量步兵、坦克、远程重炮和飞机参战。 他们的最终目标是在奎托夸纳瓦莱全歼参与向东南方的进攻的安哥拉部队。

当时在奎托夸纳瓦莱完全没有任何古巴的顾问、作战单位和军事人员。

应安哥拉政府请求，从12月初开始向奎托夸纳瓦莱空运了古巴顾问、大炮和坦克，以及一些大炮和坦克专家，以协助安哥拉人民解放武装部队的各步兵旅。

几乎在同时，还增调了一些我们最有经验的飞行员来加强在安哥拉的古巴空军。

1月中旬，由于面对南非顽固地寻求其占领奎托夸纳瓦莱的目标，所以向该战场调遣了古巴机械化步兵单位、坦克和大炮，以便增援英勇的安哥拉人民解放武装部队的战士，后者当时正在人数有限的古巴顾问和专家的合作下保卫阵地。

从12月初到今天3月17日，所有的敌方进攻都被坚守的安哥拉—古巴抵抗军队阻住，不能越雷池一步。

在这一期间，南非的大口径长程重炮向奎托夸纳瓦莱四周地区发射了2万多发155毫米炮弹，但不能使防守战士丝毫地放松顽强抵抗。

南非军队及其同盟者对奎托夸纳瓦莱的每一次占领企图都受到重炮和空中轰炸的猛烈还击。古巴—安哥拉的空中力量在战争过程中发挥了英勇卓越的作用。飞行员们不懈不挠地攻打敌人的纵队和集结队伍，取得了真实的战果。他们的行动具有决定性。

南非面对奎托夸纳瓦莱的钢铁抵抗，不能踰越雷池一步，而敌人早在1月23日，几乎两个月前就宣布了已夺取该地。

安哥拉战士英勇的行为值得表扬。他们是抵抗部队的主要力量，作战时的最重担子都落在他们身上。

他们各单位的伤亡人数达数百人。在第一批古巴人员抵达奎托夸纳瓦莱的12月5日至3月17日之间，古巴部队伤亡人数共计39人，他们的家属已接获适当通知。这些伤亡主要发生在最近两个月内。

根据取自敌方自己通讯的数据以及安哥拉和古巴军事首长的估计，敌方伤亡很大，包括成百的所谓西南非领土军队的成员以及南非白人正规军队的成员。过去16天来，南非没有再作出任何占领奎托夸纳瓦莱的企图。

南非种族主义者已经受到一个难忘的教训。防守奎托夸纳瓦莱的英勇的安哥拉和古巴战士们将种族主义和种族隔离的军队迎头痛击，使其惨败退走，他们已经成为非洲和全世界各国人民尊严的卓越象征。
